

HOJA DE CALENDARIO

DOMINGO

24

Septiembre

Nuestra Señora de las Mercedes

Habiéndosele aparecido la Santísima Virgen a San Pedro Notaseo, a San Raimundo de Peñafort y a Jaime, rey de Aragón, instándoles a fundar una nueva orden para redención de cautivos, el primero de los santos llevó a cabo los despos de la madre del Salvador. Bajo la advocación de Nuestra Señora de la Merced, nombre que la Santísima Virgen le indicó, Pedro Notaseo, fundó la nueva orden, que ha dado grandes hombres para consuelo de tantos cristianos. La aparición de la Virgen tuvo lugar el primer día de Agosto de 1218.

La desgracia de Francia

Hemos tenido ocasión de ver una fotografía que da lugar a muchas reflexiones. Esta fotografía la hizo un aviador alemán con un aparato especial de gran potencia, volando sobre los territorios recientemente ocupados por franceses e ingleses en la región del Somme. Al principio cuesta trabajo creer que aquello sea un paisaje de la riente región de la Picardía francesa; podría creerse que era una ladera del Vesubio con infinitos cráteres. Ni un árbol ni una casita, ni la traza de un camino, nada; tierra revuelta, tierra arrasada, abrasada, sin una brizna de hierba. Así quedan los que antes eran campos de sementera fértiles, huertos, bosques, plantaciones de frutales, red de carreteras, de caminos, de vías férreas, poblados, aldeas, ciudades, fábricas, industrias. Todo ha desaparecido, todo ha sido pulverizado; las capas geológicas muy hondas hechas de materias calcáreas, arcillosas, improductivas, son ahora la superficie de estos campos. Y bajo la arcilla y la cal hay millones de toneladas de trozos de granadas, millones de proyectiles de todos los calibres, que impedirán al agricultor futuro emplear la azada, porque a cada instante puede tropezar con la muerte oculta; millones de trozos de madera, de hierro, de acero, de cobre, que forman como un pedregal fantástico. Y la tierra está saturada de los gases de la dinamita, de la melinita, de todos los ácidos que la industria química inventó y que han quitado a los terrones la grasa que nos daba el pan. Las tierras por las que pelear los franceses quedaron como aquellas bíblicas sembradas de sal.

Ante esta fotografía hemos pensado: ¿Es ésta la suerte que espera a las provincias ocupadas por los alemanes? ¡Oh, desgraciada Francia! ¡Cuánta sangre has de verter de los mejores de tus hijos para convertir gran parte de tu territorio en erial, en campos de desolación, de donde huirán hasta los cuervos. Porque si el

ideal francés que consiste en conquistar paso a paso los kilómetros que invadieron los alemanes en los primeros días de la guerra se realiza, pasará lo menos medio siglo antes de que éstos puedan ser habitados por el hombre. El cañón sirve para hacer que el enemigo abandone lo que ahora tiene; pero también borra toda la obra del hombre durante siglos y deja la tierra imposible para la reconstrucción. ¿Qué hará el labriego con estos campos cuando se nieguen un año y otro a dar grano? ¿Dónde pastarán las vacas? ¿Qué leña llevará a su hogar el aldeano? ¿Dónde sembrará las hortalizas para su vida diaria? ¿Y los pozos que se cegaron? ¿Y los caminos por los que iba la carretera chirriando en competencia con la chicharra? ¿Quién se atreverá a levantar la casita arrasada, cuando no hay esperanza de poder vivir en ella? ¿Quién vendrá a reconstruir la fábrica, cuando estos campos son el desierto? ¡Industrias que tenían su base en la labor de años, quedarán borradas! ¡Manufacturas locales que tenían vida en familias de obreros y en talleres primitivos, desaparecieron! ¡No se conoce catástrofe geológica que arruine tanto como la guerra! Ni la lava ardiente de los volcanes, ni las nubes de langosta que ocultan el sol en la pampa argentina, ni la lluvia de cenizas o aerolitos, pueden ser comparadas con lo que se llama ofensiva de guerra. Nos sorprende que no se haya inventado otra palabra para substituir a la de ofensiva, que sea más expresiva. Llamar simplemente ofensiva a todas las furias infernales, haciendo presa en un kilómetro cuadrado, es poco.

¡He aquí a lo que tiende el magnífico esfuerzo francés; he aquí el premio al sacrificio de millones de sus mejores hijos! La tierra que regaron con tanta sangre quedará como maldecida, infecunda. Y viendo esta fotografía nos horroriza la frase que los políticos franceses han dicho tantas veces en sus múltiples discursos desde que comenzó la guerra: *jusqu'au bout*. Ese hasta el final, aun, en el caso, poco probable, que fuera victorioso, que fuera la expulsión por la fuerza de los invasores, representa una quinta parte de la Patria francesa, convertida en un erial más desolador que el desierto africano. El Norte, la Picardía, la Champagne, la región del Mosa, quedarían por mucho tiempo sin más sementera que los cardos y malas hierbas creciendo al pie de las cruces que forman bosques. Por amor a Francia deseamos que la ofensiva no adelante, que no obliguen a retroceder a los alemanes paso a paso hacia la frontera, que se haga la paz y sea ella la que tenga la virtud de desalojar al invasor. Una victoria ganada a cañonazos sobre sus propios territorios, sería la peor desgracia de Francia.

ANTONIO AZPEITUA.

Las tres Cruces

Tras de la lucha inhumana, en el polvo de una huesa se hallaron una mañana la Cruz de Hierro alemana, la Legión de Honor francesa.

NUEVO CINE

La Empresa de este Cine ha sabido que en el Teatro Lirico de Palma se pasa por la pantalla cinematográfica la película que mejor se ha impresionado hasta ahora y que tiene un grandioso éxito, cuyo título es

TRINCHERA QUE REDIME

la cual trae unos llenos grandiosos que no hay bastantes localidades para los que desean ver esta maravillosa cinta.

La Empresa, sin reparar en gastos, ha conseguido el contrato para proyectarla en Mahón en este Cine el sábado y domingo.

Dado el entusiasmo que reina para ver dicha película se ha abierto una lista de suscripción que desde hoy queda abierta a todas horas en el NUEVO CINE.

Se miraron recelosas, altaneras, rencorosas; y con enfático ardor, dijo la Legión de Honor, estas frases orgullosas:

—Sobre el pecho de un valiente que marchaba alta la frente, a la lucha y a la victoria, hebrillado refulgente como un símbolo de gloria.

Y cuando rudo el cañón conmovía la creación con sus bróncos estampidos, palpité con los latidos serenos de un corazón.

Y al caer, rota la espada, señalaba a la diezmal tropa el glorio camino y en su vidriosa mirada parecía hablar el Destino.

Dijo y calló. En la lejana altura azul, la mañana tenía una luz misteriosa. La Cruz de Hierro alemana habló con voz poderosa:

—A todo temor inerte, sobre un pecho firme y fuerte como un muro de basalto, yo he despreciado la muerte en el fragor del asalto.

A la luz de cien cañones, yo lancé los batallones como una tromba adelante, tras la seda fulgurante de la bandera en girones.

Y con audacia que aterra, escuchando palpar el corazón de la guerra, yo brillé sobre la tierra, en el aire y bajo el mar.

Calló. Y se alzó, plañidera otra voz en la trinchera por la Vida abandonada; era una cruz de madera sobre la fosa clayada:

«Silencio, Agena al rencor, al vencido y vencedor hermano bajo mis brazos y amado los rotos lazos del universal amor.

Al caer en el abismo de la muerte, su heroísmo premiásteis; yo, di mis preces; que para mí son lo mismo alemanes y franceses.

Todo es dolor para mí, para todos madre fui, mi sombra besa su faz... y el más alto bien les di, dándoles eterna paz.

Y cuando pase el turbión y enmudeciendo el cañón brille el sol del nuevo día, palpitando el corazón a su luz con alegría;

Cuando se tiendan las manos desde todas las fronteras, y, cual símbolos paganos, los hombres, de nuevo hermanos plieguen las rojas banderas.

Bajo este cielo brillante, cuando el rayo fulgurante del buen sol dore los trigos, por mi orará el caminante por amigos y enemigos.

A mi no llega el rencor, y el odio, que en torno zumba poderoso y destructor, es Amor frente a una tumba con la Cruz del Redentor.»

Calló. Vencido cruzaba un cuervo las pardas lomas; la Vida resucitaba... y el aire azul palpataba con un vuelo de palomas.

STERLING.

La guerra y las dinastías

NACIONALIZACIÓN DE PRÍNCIPES

No hace mucho, y con motivo de la presencia del príncipe Andrés de Grecia en la corte británica, se ha hablado mucho de los influjos dinásticos y del papel que desempeñan en las vicisitudes de la guerra actual.

Verdaderamente, no hay en el mundo Soberano menos aseguible a influencias tales que Jorge V. Pero existe un problema que afecta a la Casa Real británica.

Hasta ahora, las diversas dinastías han constituido una gran familia cosmopolita. Hoy aparecen con extraordinario relieve un grupo protestante y otro católico, ligados los miembros de uno y otro por vínculos de parentesco más o menos estrechos.

Es probable que una vez terminada la espantosa lucha que ahora se sostiene, esa internacional familia de príncipes se disgregue y se nacionalice.

El reducido número de personas selectas que son las que exclusivamente pueden proporcionar a nuestros socialistas la imagen aproximada de una raza internacional, ese pequeño núcleo, decimos, está llamado a modificarse notablemente.

Los enlaces de miembros de la dinastía reinante de Inglaterra se rigen por el acto de 1688 y por una ley de 1772, en virtud de las cuales la unión con alguien que no fuere protestante incapacita para reinar al príncipe o a la princesa que lo contraiga.

Además, ningún miembro de la Real Familia puede casarse sin el consentimiento del Soberano, jefe de esa familia, y legalmente es nulo todo matrimonio al que no haya precedido el rógio beneplácito.

Por eso el príncipe de Cumberland, actual duque de Brunswick y yerno del Kaiser, temeroso, sin duda, de perder sus prerrogativas de príncipe inglés, solicitó y obtuvo el consentimiento de Jorge V al desposar a la princesa Victoria Luisa.

CINE CONSEY Sábado 23 Septiembre, Día de Moda

CONTINUACIÓN de la grandiosa película de series

LOS VAMPIROS

Estreno de la 8.ª serie titulada

El Hombre de los Venenos

ÉXITO EXITAZO ÉXITO

Por último, la Familia Real inglesa aplica las reglas de la *Ebenuertig-Keit*, legado de sus antecesores de Hannover, y, según los cuales, si los esposos no pertenecieran a casa reinante o mediana a alguna de ellas, la prole no puede aspirar al Trono.

Ese conjunto de disposiciones, escritas unas y otras no, ha inclinado a las princesas y príncipes británicos a enlazarse con alemanes. Así, los duques de Connaught y de Albany están casados con princesas de Prusia y de Waldeck Pymont, respectivamente, y las princesas Victoria, Alicia, Luisa y Beatriz casaron con el Emperador Federico, el gran duque de Hesse, el príncipe Cristián de Battenberg.

No hace mucho se denunció en el Parlamento inglés la presencia de tres príncipes de la Casa Real británica en el Ejército alemán.

Trátase del duque de Sajonia Coburgo Gotha, hijo del duque de Albany, y que hace diez y seis años heredó a su tío el duque de Edimburgo; es otro el único hijo superviviente del príncipe Cristián, y el tercero es el duque de Brunswick, yerno del Kaiser.

La denuncia se hizo en términos violentos, y ha sido necesario consentir que esos tres príncipes queden privados de todos sus privilegios como miembros de la Familia Real inglesa.

Cuando se reanuden las sesiones del Parlamento se votará la ley relativa a ese despojo.

A esta primera medida seguirán otras muchas de índole análoga.

Evidentemente, los matrimonios de la Familia Real inglesa no se ajustarán en lo sucesivo a las antiguas reglas.

Y como no se puede derogar la prohibición de que la dinastía se enlace con católicos, será indispensable otorgar derechos eventuales a la Corona a los que nazcan de matrimonios que no pertenezcan a la casa reinante.

De ese modo los príncipes ingleses no se verán ya obligados a contraer nupcias en Alemania.

La Familia Real inglesa está ya habituada a esos enlaces con familias nobles.

Los Teck, los Battenberg, los príncipes Cristián de Schleswig, proceden de matrimonios morganáticos, y por línea femenina se enlazan a las aristocracias húngara, polaca y dinamarquesa.

La Reina Victoria y el Rey Eduardo admitieron en sus familias a los duques de Argyll y de Fife, y todo induce a suponer que los hijos de Jorge V se casarán en Inglaterra.

Sección religiosa

Horario de Misas

- A las 5 en Santa María y San Francisco.
- 5 y media en el Carmen.
- 6 en Santa María.
- 6 y media en las Concepcionistas.
- 7 en Santa María y San Francisco.
- 7 y media en el Carmen, Carmelitas, Asilo Calabria y en el de la calle de San Fernando.
- 7 y media en la ermita de Nuestra Señora de Gracia.
- 8 en Santa María.
- 8 y media en San José y Santa Eulalia.
- 9 en el Carmen y Concepción.
- 9 y media en San Francisco (Misa de la Trova Mayor en las tres parroquias).
- 10 en San Antonio.
- 11 en Santa María.

Dominica décima quinta después de Pentecostés

El Evangelio de la Misa es según San Lucas, capítulo VII.

Iba Jesús camino de Naim, y con él sus discipulos y mucho gentío. Estando cerca de las puertas de la ciudad encontróse con el entierro del hijo único de su madre, la cual era viuda, yendo con ella grande acompañamiento de personas de la ciudad. Viéndola el Señor moviose a compasión y le dijo: No llores. Adelantándose tocó el féretro. (Los que lo llevaban, se pararon.) Dijo entonces: Joven; yo te lo mando; levántate. Y luego se incorporó el difunto y comenzó a hablar. Y Jesús le entregó a su madre. Con esto quedaron todos penetrados de un santo temor; y glorificaban a Dios diciendo: Un gran profeta ha aparecido entre nosotros, y Dios ha visitado a su pueblo.

CONSIDERACIONES

Hermoso vivir es la vida del pueblo cristiano.

Lo mismo en el día del bautizo del recién nacido, que en el de la solemnidad de las bodas y que en el entierro de uno de los seres queridos, el pueblo cristiano los reviste con el sentir de la religión.

La pena, tristeza y amargura del corazón humano, al ver que deja de vivir, la vida de este mundo, uno de los amigos que le rodean, solo encuentra bálsamo consolador para cicatrizar sus heridas, en el seno de la religión.

Por esto Jesús, luz y vida, quiso darnosle a entender, al encontrarse con el entierro del hijo único de la madre viuda de Naim. No llores, mujer, no llores, le dice lleno de compasión. Y enternecido con las lágrimas de aquella pobre madre, hace retornar en su alma, la alegría y el consuelo, viendo otra vez a su lado, su hijo querido.

Apreciamos en mucho, cuantas fórmulas usa el lenguaje cristiano de nuestro pueblo, en los actos fúnebres, no permitiendo su cambio, por las frías prácticas del modernismo.

Somos ricos en frases cristianas para comunicar nuestro pesar en la muerte de algún amigo, que denotan y señalan la pureza de nuestra fé y de nuestro sentir.

Hagamos, pues, uso de las mismas, en tales actos, para que el modernismo irreligioso no pueda entrar en nuestro modo de vivir, enseñoreándose de nuestras tradicionales costumbres.

Si Dios, autor del corazón humano, no lo consulta; si la idea de una eternidad feliz, no alivia su pena; si nuestra ayuda por medio de oraciones, no lo dulcifica cuánto menos la palabrería vana y sin sentido, puesta en boga, por aquellos que o aborrecen la idea religiosa o para nada la tienen en cuenta?

Seamos cristianos prácticos, en todos los actos de la vida familiar, para que no desaparezca la fé de nuestros mayores. Tomemos parte activa en los momentos difíciles de la vida de nuestros amigos prestándoles ayuda y derramando consuelo sobre ellos.

La verdadera caridad así nos lo exige.

ORFILA, Pbro.

San Luis (Llucalari)

La Prensa—Su poder de repetición

El repetir constantemente, periódicamente, las mismas ideas, acaba por empapar en ellas el entendimiento más poderoso. Se coge el diario para saber noticias, y es uno cogido por sus razonamientos: se busca hechos y se encuentra además opiniones, que inculcadas con insistencia incansable, acaban por abrirse hasta el interior del alma. Antolín, Obispo

Propagad el buen periódico y la buena revista hasta verlo en todos los hogares, en todas las sociedades y en todos los que transitan por nuestras calles.

Absteneos de coadyuvar con vuestra perra chica al periódico malo, impío e irreligioso, no permitiendo que vuestros negocios y comercio sean en él anunciados.

Adoración Diurna y Nocturna

al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria de seis y media a siete y media de la noche en la parroquial iglesia de San Francisco de Asís.

Mañana 24 de septiembre, fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes.

Estos 4 Turnos de San Tarsicio tendrán su fiesta mensual en la iglesia ayuda parroquia de la Concepción y en la forma siguiente:

Misa de comunión a las ocho menos cuarto. Vigilia de 3 y media a 5 tarde, con sermón por el P. Salesiano Rdo don Juan Toldrá Pbro. en honor de María Auxiliadora.

Obra de las Tres Marías—Tendrá la semana próxima misa de comunión y ejercicio: el lunes en San José, miércoles en San Francisco, jueves en la Concepción, viernes en Santa María y sábado en el Carmen.

Excepto en San José, que es a las ocho, la misa se celebrará en las demás iglesias a las siete y media.

Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción ARCHICOFRADIA DE MARIA AUXILIADORA Centro Local de Mahón

Domingo día 24 de Septiembre, fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes.

Solemne y extraordinaria fiesta para inaugurar el gran privilegio de Indulgencia Plenaria, para el día 24 de cada mes, que acaba de conceder Su Santidad el Papa Benedicto XV. (q. D. g.)

Se recomienda a todos los socios la puntual asistencia a los actos siguientes:

Misa de Comunión, a las ocho menos cuarto, con canto de motetes y ejercicio del día 24.

Por la tarde, empezando a las tres y media, exposición, oraciones, Santo Rosario, Trisagio cantado, sermón de circunstancias por el P. Salesiano Rdo. don Juan Toldrá Pbro., en meta, *Tantum ergo*, bendición con el Santísimo y solemne Salve a María Auxiliadora.

Parroquia de Santa María

Domingo 24 de Septiembre.—Misas rezadas a las cinco, seis, siete, ocho y doce. La mayor a las diez, con homilía por el Rdo. señor Cura Regente. A las dos y media catecismo para niños. A las tres y media Vísperas, Completas, rosario y principio de la devota octava dedicada a la Virgen de nuestra señora de la Merced, que seguirá practicándose los demás días de la semana al anochecer. A las cinco instrucción doctrinal por el citado señor Regente.

En la iglesia de San José, a las tres catecismo para niñas.

En la Concepción catecismo para niños al anochecer, el lunes, miércoles y viernes.

Viernes 29.—A las siete y media, Misa de Comunión para la Obra de las Marías de los Sagrarios.

Parroquia de San Francisco

Domingo cuarto de septiembre.—Misas rezadas a las cinco y a las siete; a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez la mayor con homilía por el Rdo. señor Cura Párroco. A las dos y media enseñanza de Catecismo y a las tres y media Vísperas. De seis y media a siete y media de la noche seguirá la exposición diaria de las Cuarenta Horas.

Lunes 25.—A las ocho misa rezada en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 26.—A las siete y media y a las nueve misas rezadas en el altar de San Antonio de Padua.

Miércoles 27.—A las siete y media misa rezada para las Marías del Sagrario.

Viernes 29.—A las seis y media de la noche, expuesta S. D. M. se dará principio a un triduo solemne dedicado a Nuestro Señor de la Ayuda. Se practicarán solemnes cultos y preleará en las tres noches y en la misa mayor del domingo primero de octubre el Rdo. P. Fr. José de Basalú, Religioso Capuchino.

GAUETILLA

Los coleccionistas no se detienen ante ningún obstáculo.

Ahora han descubierto una nueva cosa que coleccionar, y son las placas indicadoras de que las casas están aseguradas de incendios.

La mayoría de los nuevos aficionados a coleccionar «placas de seguros», recorren las calles de Londres, buscando en las casas viejas los escuditos denotadores del seguro y ofreciendo a los propietarios diferentes sumas por su adquisición.

Uno de los coleccionistas más entusiastas es el marqués de Gramby, que tiene la se-

gunda colección de esta clase en todo el Reino Unido.

La primera se guarda en el Museo de Guislahall, y está valuada, por los peritos en estos asuntos, en muchos miles de libras.

Algunos de esos trozos de metal, que cuando fueron nuevos valieron escasamente una peseta, se pagan hoy a más de 5.000 pesetas, y los ejemplares verdaderamente raros, a mucho mayor precio.

¡Con qué ánimo, coleccionistas, y a ponerse a seguir la moda!

El último balance de la Caja Postal de Ahorros acusa el siguiente movimiento:

Capital, 12.220.030 pesetas.

Imposiciones, 373.073.

Reintegros, totales y parciales, 18.526.

Compra de valores del Estado, 195, por 215.200 pesetas.

Transferencias, 153.

Cobro de cupones, 35.

En breve se reunirá el Consejo de Vigilancia para tratar del nombramiento de los nuevos consejeros de la nueva Institución Postal de Ahorro.

Se nos asegura que el torpedero número 2 de nuestra marina de Guerra, quedará de apostadero en nuestro puerto, que será aumentado en treinta individuos el personal de la Sección Torpedista y que en breve serán remitidos fondos para continuar las obras que se llevan a cabo en el Arsenal.

Celebraremos se confirmen las tres noticias que se dice son resultado del reciente viaje efectuado a Madrid por nuestro distinguido paisano el ilustrado teniente de Navío don Pedro M.ª Cardona.

Ayer llegó procedente de Palma la sección de Magistrados que han de ver y fallar las causas del presente cuatrimestre.

En ella figura como Fiscal nuestro distinguido amigo don Carlos Acquaroni, que con tantas simpatías cuenta en esta ciudad por haber desempeñado con sumo acierto el cargo de Juez de Primera Instancia.

Sean todos bienvenidos.

El Excmo. señor Director General de Obras Públicas ha firmado la correspondiente Real Orden disponiendo que se tramite la subasta del dragado de nuestro puerto.

El expediente ha pasado a contabilidad y Hacienda.

Este progreso en asunto tan importante para nuestra ciudad, es debido a gestión oficial directa del Excmo. señor Ministro de Marina.

Ha sido ascendido a cabo de trompetas, el trompeta de la Comandancia de Artillería de Menorca Antonio Seguí Olives.

Esta mañana a las nueve ha salido para Alcedia y Barcelona el vapor «Mahón» al mando de su capitán don Tito Ginart.

Ayer tarde a las cuatro y como el tiempo hubiese abonanzado, salió para Barcelona directo el vapor «Monte Toro» al mando del capitán don José Caldés, debiendo regresar mañana.

En la tarde de mañana tocará en el paseo de Isabel II la brillante banda del Regimiento de Mahón número 63, ejecutando el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble de la zarzuela «Los Bocmios».—Vives.
- 2.º Gavota de la zarzuela «Instantáneas».—Moya.
- 3.º Serenata Morisca de la «Corte de Granada».—Chapi.
- 4.º Fantasia de la zarzuela «La Alegre Trompetería».—Lleó.
- 5.º Pasodoble «Gallito».—S. Lope.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón enagenará en SUBASTA PÚBLICA las alhajas, ropas y otros efectos que han caducado, el día 5 de Octubre próximo (jueves), empezando a las dos y media de la tarde en el local social, calle de Alonso III número 11.

Conferencia telegráfica del HERALDO DE MENORCA

Madrid 22.

Nacionales

Vuelve a hablarse del proyecto de beneficios por la guerra

En la mañana de ayer el señor Vidal y Ribas estuvo en el ministerio de Hacienda, celebrando una extensa conferencia con don Santiago Alba.

El señor Vidal y Ribas trató de convencer al ministro de lo perjudicial que resultaba al país el tan discutido proyecto de beneficios por la guerra y acabó por aconsejarle en bien del propio gobierno, que lo retirara, acto que causaría excelente efecto entre las clases productoras.

El señor Alba no se dejó convencer y luego de cantar las excelencias del proyecto del que dijo era una necesidad y que con ello no habíamos hecho sino copiar lo hecho antes por otras naciones.

Agregó que se hallaba dispuesto a aceptar cuantas enmiendas se presentaran, siempre que no desnaturalizara el espíritu del proyecto.

Los reunidos no lograron llegar a un acuerdo, quedando en reunirse de nuevo el próximo lunes.

El consejo de Estado

Ayer mañana llegó a Madrid el Presidente del Consejo de Estado don Eduardo Cobián.

Hoy se reunirá dicho Consejo para tratar de unos créditos que hay pedidos.

Animación

Con motivo de la proximidad de la apertura de las Cortes nótase en Madrid gran animación en los centros políticos, habiendo regresado a Madrid gran número de liputados.

Burrell disgustado

En los centros políticos se aseguraba que el ministro de Instrucción Pública señor Burrell presentará muy en breve la dimisión de su cargo, por no estar conformes con el nombramiento de don Amós Salvador para Gobernador del Banco de España.

El nueve Presidente de la Tabacalera

Se asegura que para Presidente de la Tabacalera, cargo que ha quedado vacante por fallecimiento de don José Echeagaray, será nombrado el ex-ministro señor Navarrotreverter.

Anunciando la caída de Alba

Caracterizados prohombres de la situación afirman que el ministro de Hacienda don Santiago Alba tiene contados sus días políticos, cayendo abrazado a sus proyectos económicos en las primeras sesiones que celebren las cortes.

García Prieto en Puerta

Ayer fué día de comentarios políticos, habiéndolos para todos los gustos.

En algunos puntos de reunión y hasta en las columnas de cierto periódico, se ha afirmado que el conde de Romanones ya está harto del poder, encontrando embarazosa la actual situación, por cuya causa no sería extraño que antes de un mes se hubiere producido una crisis casi total, encargándose de formar el nuevo gobierno, el ilustre Presidente de la Alta Cámara señor Marqués de Alhucemas.

Antes de diciembre, dicen quienes se pretenden estar bien enterados de ello, será poder el señor García Prieto.

El ministro de Marina

El secretario particular del ministro de Marina, con quien anoche tuvimos ocasión de departir largo rato, nos desmintió rotundamente la información publicada por «El Debate».

Agregó el Secretario, que no era cierto que el almirante Miranda hubiese estado un momento disconforme con el gobierno, habiendo reinado siempre la más perfecta armonía entre todos los individuos del gobierno y en especial entre el y el conde.

Vazquez de Mella

Comunican de Bilbao que el ilustre tribuno don Juan Vazquez de Mella que se encuentra en dicha capital es visitadísimo por los muchos amigos con que allí cuenta.

El señor Vazquez de Mella les ha ha ofrecido hablar en público en un mitin que se celebrará el día que el indique por cuanto en la actualidad se halla sumamente preocupado con la Asamblea de Covadonga que cuenta organizar para el 2 del próximo mes.

Lo que dice Romanones

El conde de Romanones hablando anoche con los periodistas desmintió en absoluto los rumores circulados de crisis, agregando que eran patrañas que hacían circular cuatro descontentos.

Agregó que se halla muy a satisfacción al frente del gobierno, y que no cuenta abandonar dicho sitio, por graves que sean las cuestiones internacionales, mientras cuente con la confianza del país.

Desmintió asimismo que el gobierno haya pensado por un solo instante en aplacar la anunciada apertura de las Cortes.

En cuanto a las declaraciones hechas hace unos días por el jefe del reformismo don Melquiades Alvarez, dijo que le habían parecido muy acertadas.

Por último manifestó que estos días había recibido de toda España gran número de telegramas en favor de la neutralidad, contestando a todos ellos que la neutralidad es el Dogma del actual gobierno y que los únicos enemigos que esta tiene son los defensores oficiosos extemporáneos.

Riña entre gitanos

Dicen de Valladolid que ayer se suscitó una fenomenal riña entre dos partidas de gitanos que habían acampado en aquellos contornos, resultando uno muerto y otro gravísimamente herido.

La policía tuvo que apaciguar aquel campo de Agramante, deteniendo a varios gitanos e incautándose de la friolera de 43 revolvers.

Los gitanos durante la riña hicieron multitud de disparos, lo cual causó gran alarma en la ciudad.

Epidemias en Badajoz

Comunican de Badajoz que van en aumento las epidemias de viruela, escarlatina y sarampión, siendo en gran número los atacados.

Se instalará rápidamente un lazareto.

Una partida de bandidos

De Ciudad Real comunican que una cuadrilla de enmascarados tienen atemorizados varios pueblos de la región en los cuales han cometido gran número de fechorías.

La benemérita les persigue.

Una negativa del gobierno inglés

En Valencia han hecho público algunas casas navieras que el gobierno inglés las ha participado que en adelante no facilitará mas carbón a los barcos españoles, sino les llevan plomo a la ida.

Es una sencilla manera de hacer contrabandistas por fuerza y comprometer nuestra neutralidad.

Extranjeras

Transporte hundido

El parte alemán de ayer comunica que el 17 del actual un submarino en el Mar Mediterráneo hundió a un gran transporte que iba abarrotado de tropas.

Parte alemán

Un radiograma de Naüen contiene el parte oficial facilitado por el Estado Mayor alemán dando cuenta del estado de la lucha en todos los frentes durante el día de ayer.

En el frente occidental dice que ayer fué día de pocas variaciones, no ocurriendo nada notable digno de mención.

En el frente ruso fué fracasado un ataque del enemigo contra Luck.

En los combates librados el día 20, fueron apresados 760 soldados enemigos.

En Seret y Stripa se están librando serios combates.

En los Cárpatos las tropas alemanas en las luchas ayer habidas perdieron la cima de Smosreet, rechazando luego briosamente varios ataques contra Ludowa, Tatarka, Jorna y Wtra.

En los Balkanes en la región de Debrudja enormes contingentes rumanos atacaron Tutrizor, siendo totalmente rechazados.

En Macedonia continua luchándose en los alrededores de Florina, recrudesciendo en Vardar.

Parte austriaco

El Comunicado oficial austriaco da cuenta de que sus tropas después de brillante combate ocuparon ayer totalmente ambos lados de Vulka.

En el resto del frente hicieron fracasar los ataques del enemigo, resistiendo bravamente varios ataques contra Pusmolt.

En el frente italiano no hubo nada saliente.

Parte francés

El parte oficial francés transmitido anoche a las doce por la estación de la Torre Eiffel comunica que continúan las operaciones en el Somme y Combles habiendo apresado una trinchera juntamente con un centenar de soldados que la defendían.

En Rancourt lograron fracasar algunos ataques de las tropas alemanas.

Los prisioneros hechos a los alemanes desde que comenzó la ofensiva asciende a 55.000 hombres.

Depósito de municiones destruido

De Naüen telegrafian que los aviones alemanes destruyeron ayer un importante depósito de municiones aliado, establecido en Calais, ocasionando la explosión que fué enorme varios incendios en los alrededores y gran número de víctimas.

Las pérdidas materiales ascienden a más de diez millones de francos.

Los propietarios del canal de Suez

La Compañía del Canal de Suez se muestra dispuesta a variar sus concesiones, prohibiendo a los barcos austroalemanes que lo pasen hasta transcurridos diez años después de firmada la paz.

Gratitud a España

En la Cámara de los diputados de Hungría uno de los principales miembros de ella expresó ayer su gratitud hacia España por la hospitalidad sin límites dada a sus subditos remediándoles sus necesidades.

Otro parte austriaco

Un nuevo despacho de Viena da cuenta de que después de brillante lucha lograron ayer desalojar al enemigo de sus posiciones, tomando a los rumanos la ciudad de Petrosen, haciendo gran número de prisioneros.

En los Karpatos los rusos atacan con gran violencia, habiendo logrado escasas ventajas.

En el frente italiano en el Corso, rechazaron los austriacos a la infantería italiana y en Sujana lograron contenerla.

PRENSA ASOCIADA.

Imp. de F. Truyol, Infanta, 17.

En virtud de denuncia del Inspector de Policía señor Viejo, ha sido multado por el señor Delegado del Gobierno en 25 pesetas, un individuo de la calle de San Lorenzo que desobedeció las disposiciones gubernativas dictadas sobre el juego en las tabernas.

Asimismo ha sido multado en treinta pesetas otro individuo que desobedeció y faltó a los Agentes de Vigilancia que prestan servicio en la calle de Santa Cecilia.

Una persona caritativa entregó ayer al señor Presidente de la Beneficencia domiciliaria, la cantidad de siete pesetas cincuenta céntimos, para los pobres que ampara tan benéfica institución.

Dios aumente con creces al generoso donante.

En la sesión celebrada el pasado miércoles en Palma por la Comisión Provincial, se acordó que sean publicados en el «Boletín Oficial» de la Provincia los repartimientos firmados entre los pueblos de Menorca e Ibiza para atender a los gastos de los presupuestos especiales del Tribunal del Jurado en ambas islas, correspondientes al próximo año de 1917.

Asimismo se aprobaron los presupuestos de ingresos y gastos de la Carcel de este partido correspondientes a 1917.

Dentro de las próximas veinticuatro horas se celebrarán dos fiestas extraordinarias en dos de nuestros templos.

Esta noche en San Francisco dentro de las Cuarenta Horas circulares, habrá solemnes cultos que costea una piadosa familia, con sermón por el Rdo. señor Cura Párroco don Juan Mercadal Prebitero y Salve cantada a la Virgen del Pilar.

Y mañana en la ayuda parroquia de la Concepción se inaugura el privilegio de Indulgencia Plenaria concedido a la Archicofradia de Maria Auxiliadora para el 24 de cada mes. A las ocho menos cuarto habrá comunión general y por la tarde se expondrá el Santísimo predicando por vez primera en Mahón el Rdo. P. Selesiano don Juan Toldrà Presbitero. Se terminará con el canto solemne de la Salve.

Ayer llegaron en el vapor «Monte Toro» procedentes de Palma el Catedrático D. Felio Morey y su distinguida familia. Sean bienvenidos.

TEATRALES

TEATRO PRINCIPAL.—Esta noche a las nueve y cuarto grandiosa sesión de Cine, en la que se exhibirá la renombrada película en 4 partes que tanto gustó el pasado lunes titulada «Desesperado abandono», y otras cintas de gran renombre.

Mañana 3 sesiones a las cinco y media, ocho y media y diez y media, exhibiendo la hermosa cinta en 4 partes marca Cines interpretada por la artista Miss Ketty «Hacia el Amor eterno», debutando en dichas sesiones la notable canzonetista Pilar Franco.

TEATRO DE VERANO.—Hoy sábado sesión de Cine solo a los precios económicos de costumbre, estrenándose los capítulos 29 y 30 terminación de la colosal película «El Diamante Celeste» tituladas «El falso Conde» y «El Verdadero Conde».

Mañana domingo tres sesiones a las cinco y media ocho y cuarto y diez y cuarto exhibiéndose por última vez los citados capítulos terminación de «El Diamante Celeste» y completando el programa otros interesantes estrenos.

El octavo episodio de la película «Los Vampiros» que lleva por título «El hombre de los Venenos» obtuvo gran éxito en el Cine Consey en la noche del jueves en que se estrenó.

Dicha película y otras de verdadero interés serán proyectadas en la sesión que se dará esta noche y en las tres anunciadas para mañana domingo a las cinco y media, ocho y media y diez y media.

TEATRO DE VERANO

SITUADO EN LA CARRETERA DE SAN LUIS

ESTA SEMANA

terminación de la grandiosa película de series, en 30 capítulos

EL DIAMANTE CELESTE

con el

ESTRENO

ESTRENO

ESTRENO

de los capítulos 27, 28, 29 y 30

TITULADOS

La traición descubierta

La venganza del gitano

El falso Conde

EL VERDADERO CONDE

MUEBLES, MUEBLES, MUEBLES Y MAS



MUEBLES



EN CASA SINTES

PLAZA DEL PRÍNCIPE 6.—MAHÓN

En muebles de junco hay preciosidades y por catalogo se puede escoger.

Precios de fábrica.

El Hogar y la Moda

El periódico más económico del mundo.

Por 2 reales al mes da

- Un número semanal de EL HOGAR Y LA MODA.
- Un cuaderno semanal de NOVELA, moral e interesante.
- Un cuaderno semanal de DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO.
- Un cuaderno semanal de HISTORIA DE ESPAÑA.
- Entre Periódico, Novela, Diccionario e Historia
- 18 Cuadernos al mes por 2 reales**
- 140 páginas de lectura semanal para la familia!
- EL HOGAR Y LA MODA da, además,
- PATRONOS CORTADOS**
- da, además, bonitos y prácticos
- REGALOS MENSUALES**
- consistentes en máquinas de coser, vagillas, cortes de trajes, piezas de tela, etc., a que pueden optar todos los suscriptores.

Todo por los 2 reales al mes

Llene V. el adjunto cupón y mándelo a "El Bazar" de Francisco Pons Carreras

HANNOVER, 11.—MAHÓN

quien en el acto le dará una muestra gratis. Hay que advertir que los que se suscriban ahora podrán, con muy poco gasto, empezar a coleccionar todas las obras desde el cuaderno primero.

D. _____ que habita en _____ provincia de _____ calle _____ número _____ piso _____ desea recibir una muestra gratuita de EL HOGAR Y LA MODA y su Biblioteca.